
全国学力・学習状況調査、佐賀県学習状況調査（意識調査）結果 その１（生活面） 

 

※ 朝食は、９５％以上の児童が取れている。寝る時刻については、9 時前に寝る子が少なく、１０時以降に

寝ている児童の割合が４割前後と多い。家庭での生活習慣の改善が必要である。 
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■(1) 朝食を毎日食べている

① している

② どちらかといえば，している

③ どちらかといえば，していない

④ 全くしていない

無回答
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■(7) 将来の夢や目標を持っている

① 当てはまる

② どちらかといえば，当てはまる

③ どちらかといえば，当てはまらない

④ 当てはまらない

無回答
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■(9) 普段（月曜日から金曜日），何時ごろに寝ますか。

① 午後９時より前

② 午後9時以降，午後10時より前

③ 午後10時以降，午後11時より前

④ 午後11時以降，午前０時より前

⑤ 午前０時以降

無回答



全国学力・学習状況調査、佐賀県学習状況調査（意識調査）結果 （生活面） 

 

 

 

※ 平日のテレビ視聴の時間については、１日 4 時間以上見る児童が 1 割程度、2 時間以上を含めると半数を

超えている。また、平日にゲームを 1 時間以上している児童が、5 年生で 4 割程度、6 年生においては 6

割程度いる。家庭の協力を得て「テレビとゲームの時間をあわせて 1 日に１時間以内」など生活の目標を

決めて取り組ませていく必要がある。 
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■(11) 普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，テレビやビデオ・DVDを見たり，聞いたりし

ますか。（テレビゲームをする時間は除きます。）

① ４時間以上

② ３時間以上，４時間より少ない

③ ２時間以上，３時間より少ない

④ １時間以上，２時間より少ない

⑤ １時間より少ない

⑥ 全く見たり，聞いたりしない

無回答

10.3

6.1

10.3

8.0

6.7

13.6

15.0

9.7

11.5

24.5

16.8

36.3

22.5

35.5

26.2

34.5

34.1

21.8

21.5

8.0

19.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本校5

年

県5年

本校6

年

県6年

■(12) 普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，テレビゲーム（コンピュータゲーム，携帯式

のゲームを含みます。）をしますか。

① ４時間以上

② ３時間以上，４時間より少ない

③ ２時間以上，３時間より少ない

④ １時間以上，２時間より少ない

⑤ １時間より少ない

⑥ 全くしない

無回答



全国学力・学習状況調査、佐賀県学習状況調査（意識調査）結果 その３（学習面） 

 

 

※  毎日の家庭での読書に 30 分以上読書に親しめている児童が半数以上いる。宿題については、あまり取り

組めていない児童が、5 年生に５％程度、6 年生に３％程度みられる。また、自分で計画的に取り組めてい

る児童が 6 年生 6 年生が 6 割程度、5 年生が 5 割程度と高学年としては低い。自主学習の取組を行う必要

がある。 
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■(18) 家や図書館で，普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，読書をしますか。（教科書や

参考書，漫画や雑誌は除きます。）

① ２時間以上

② １時間以上，２時間より少ない

③ 30分以上，１時間より少ない

④ 10分以上，30分より少ない

⑤ 10分より少ない

⑥ 全くしない

無回答
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■(25) 学校の宿題をしている

① している

② どちらかといえば，している

③ どちらかといえば，していない

④ 全くしていない

無回答
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■(24) 自分で計画を立てて勉強をしている

① している

② どちらかといえば，している

③ どちらかといえば，していない

④ 全くしていない

無回答



全国学力・学習状況調査、佐賀県学習状況調査（意識調査）結果 その３（授業づくり） 

 

 

 

 

※ 授業中に自分の考えを発表する機会が十分でないと感じる児童が、5年生 3割程度、6年生で 2割程度いる。

また、5、６年生で 3 割以上の児童が、話し合い活動が十分行えていないと感じている。普段の授業の中に、

自分の考えを発表させたり、話し合い活動で考えを高め合ったりする活動を多く取り入れるなど指導方法

の改善を行っていく必要がある。 
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■(38) 普段の授業では，自分の考えを発表する機会が与えられていると思う

① 当てはまる

② どちらかといえば，当てはまる

③ どちらかといえば，当てはまらない

④ 当てはまらない

無回答
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■(39) 普段の授業では，学級の友達との間で話し合う活動をよく行っていると思う

① 当てはまる

② どちらかといえば，当てはまる

③ どちらかといえば，当てはまらない

④ 当てはまらない

無回答


